



袁家军调研西部金融中心建设并召开座谈会 大力实施“智融惠畅”工程 扎实推进西部金融中心建设 助力现代化新重庆建设迈出新步伐

胡衡华参加

据重庆日报消息 6月21日上午,市委书记袁家军前往渝中区和江北区,调研西部金融中心建设并主持召开座谈会。袁家军强调,要全面贯彻党的二十大精神,深刻领悟习近平总书记关于金融工作的重要论述,以推动高质量发展为首要任务,以服务实体经济为根本出发点和落脚点,以数字赋能为基本手段,以普惠可及为基本导向,以改革创新为根本动力,大力实施“智融惠畅”工程,努力打造西部地区现代金融高质量发展标杆,高水平建设西部金融中心,助力现代化新重庆建设迈出新步伐。

市委副书记、市长胡衡华,市领导罗蔺、商奎参加。在成渝金融法院诉讼服务中心,袁家军询问管辖区域、服务功能、案件办理数量等,希望法院扛起重大责任,抓住数字重庆建设机遇,打造标杆法院,在服务保障成渝地区双城经济圈建设中发挥重要支撑性作用。在重庆股权服务集团,袁家军了解区域性股权市场改革创新、科创资本通平台运行情况,要求紧扣定位、聚焦主业,集聚优势资源,发挥桥梁纽带作用,更好服务实体经济,增强辐射带动作用,助推建设西部金融中心。在中国农业银行重庆市分行,袁家军了解银行发展历程,考察基层网点数字化改革便民服务、支持实体经济发展和服务“三农”等情况。

随后,袁家军主持召开推动西部金融中心建设座谈

会。市金融监管局、中国人民银行重庆营管部、中国农业发展银行重庆市分行、中国建设银行重庆市分行、中银金融租赁公司、重庆银行、中再巨灾风险管理公司等单位负责人围绕主题发言。

袁家军在讲话中充分肯定全市金融工作取得的成效,指出了存在的短板不足。他指出,金融是现代经济的血脉,是构建现代化产业体系关键要素,对推动经济稳进增效具有乘数效应。新时代新征程上,中国式现代化在市域层面的生动实践,特别是成渝地区双城经济圈建设、西部陆海新通道建设等国家重大战略实施,为我市金融业高质量发展带来了前所未有的重大机遇。要深入贯彻习近平总书记关于金融工作的重要论述,大力实施“智融惠畅”工程,不断提升金融数字化、智慧化运行水平,推动金融与国家重大战略、现代化产业体系、乡村振兴等融合发展,推进金融资源向中小微企业、向基层群众精准服务,促进金融配置的高效直达便捷,推动金融集聚辐射能力、服务实体经济能力、数字化运行能力、金融产业高质量发展能力、普惠金融服务能力、金融改革创新能力、风险防控能力实现新跃升,为现代化新重庆建设贡献金融力量。

袁家军强调,要着力提升金融服务现代化产业体系质效,强化产业链供应链金融服务,提高金融支撑现代服务

业能力,加大金融对乡村振兴的精准支持。要着力提升金融服务重大战略能力,赋能成渝地区双城经济圈建设,打造西部陆海新通道金融服务体系,助推长江经济带绿色发展。要着力优化金融服务科技创新体系,健全基金体系,丰富金融载体,创新金融模式与产品。要着力推动上市企业扩量提质,实施企业上市“千里马”行动,推动上市企业高质量发展,深化区域性股权市场制度和业务创新试点。要着力加强金融开放合作,深化中新金融高质量合作,实施自贸试验区金融提升行动,稳步提升跨境融资质效。要着力深化金融领域数智化转型,打造金融服务平台,推动数据集成共享,创新多跨场景应用。要着力推动绿色金融高质量发展,推进绿色金融改革创新试验区建设,带动绿色低碳领域金融资源集聚,探索构建绿色金融激励约束机制。要着力提升金融风险治理效能,加快构建金融领域“大监管”机制,抓好重点领域金融风险防范化解,严厉打击非法金融活动。

袁家军强调,要不断完善党领导金融工作的体制机制,全市各级党委要定期研究部署金融工作,强化党建统领,抓好政银企协同,加强金融人才队伍建设,营造良好金融生态,久久为功、持续用力,推动金融改革发展任务落地见效。部分金融机构,有关区、市级有关部门负责人参加。

市科技局

在“孵、育、引、壮”四字上下功夫 促进高新技术企业科技型企业双倍增

以学增智

重|庆|见|行|动|

6月16日,我市第二家科创板上市企业重庆西山科技股份有限公司各个生产车间,一片繁忙。该公司专注于微创外科手术设备的研发制造已有20年时间,围绕“手术动力工具开拓者”和“微创手术产品解决方案提供者”的定位,拥有遍布全国的终端用户近3000家。该企业负责人说,“我们得益于良好的企业发展环境,市科技局通过简化优化科研项目申报流程,加强了与企业的服务沟通,源源不断地为我们输送科技创新和高质量发展的科技配套政策,让我们对未来发展更有信心!”

主题教育开展以来,市科技局不断强化理论武装,深入开展调查研究,以学增智,不断把学习成效转化为做好本职工作、推动全市科技创新发展的生动实践,该局聚焦建设具有全国影响力的科技创新中心、推动高质量发展目标,围绕提升企业技术创新能力、壮大科技型企业的主要情况和重点问题设置调研课题,通过实施高新技术企业和科技型企业“双倍增”行动计划(2023—2027年),在“孵、育、引、壮”四字上下功夫,构建科技企业“微成长、小升高、高变强”梯次型、全周期引育体系,切实帮助解决科技型企业发展中遇到的难题,加快培育高新技术企业和科技型企业,着力壮大优质市场主体,以科技创新赋能产业发展,为社会主义现代化新重庆建设注入强劲动力。

强化科技服务指导 推动科创板企业上市

6月20日,我市又有一家企业在科创板发行上市,全市科创板上市企业达到3家。科创板企业数量的不断增多,是市科技局坚持把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改一体推进,将“问题清单”转化为“成效清单”的成果之一。

如何推动更多重庆企业在科创板上市,市科技局负责人说,我市已动态建立企业科创板上市储备库,通过联合有关部门、区县、专家辅导团队,对照科创板上市规则,加强实地走访调研,深入挖掘优质科创企业,更新完善企业科创板上市储备库,形成100家储备企业名单和“10+20+70”的培育梯队。按照重点培育企业上市计划,市科技局分别成



5月18日西洽会上,庆铃集团展出商用车、汽车关键总成及核心零部件的最新研发成果。

立“一对一”服务专班,日常跟进企业上市进展,提升重点培育企业辅导服务质效,保护企业商业信息,针对性地帮助企业解决上市面临的难点、卡点问题,目前已累计开展专场辅导20场次。

凡事预则立,市科技局不断支持企业提升科创属性,支持储备企业申报科技奖励,在重大重点项目申报时优先给予支持。在营造科创板上市良好氛围方面,市科技局邀请上交所专家开展区县科创板上市专班干部培训,联合上交所重庆基地、重庆股转中心举办科创板上市培训,组建科技企业上市服务微信群,加强与企业家的直接联系,及时释疑解惑,全方位营造科创板上市良好氛围。

发挥引导作用 推动“双倍增”行动计划落地见效

抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。主题教育开展以来,市科技局充分发挥专题党课的引学、带动、促学作用,局党委书记、局长明炬为全体机关干部工作辅导报告,把理论学习转化为推动工作的具体举措,不断推动“双倍增”行动计划落地见效。

4月7日—12日,市科技局分中心城区、永川、长寿、万州、黔江等5个片区开展“双倍增”行动计划宣讲交流,每次宣讲由2—3名局党委委员带头,深入讲解总体考虑、目的意义和重点任务,各区县政府就“双倍增”行动开展交流,形成“双倍增”工作需求台账。

目前我市已上市的两家科创板企业均位于两江新区,

在“双倍增”行动中,两江新区亮点突出。通过构建“科企—高企—专精特新—科技领军企业—拟上市企业”全链条梯度培育体系,目前,两江新区已建立2000家科企、360家高企、600家“专精特新”企业储备库,63家企业进入全市上市企业储备库。在全市首开开展科技领军企业遴选画像,按“3+3”标准建立全新评价模型,对208家领军企业按生命周期、发展能力、投资价值进行分级分类、精准培育。

除指导区县外,市科技局还指导各大高校制定了实施方案。4月13日,市科技局与市教委组织召开“双倍增”行动计划高校对接会,重庆大学、西南大学、重庆邮电大学、重庆航天职业技术学院等18所高校参会。按照行动计划,到2027年全市将组织10万名高校师生创新创业,创办科技型企业2万家,培育高新技术企业3000家,全市71所高校都有各自的目标任务。

在完善数字化平台方面,4月以来,科技企业梯次培育平台和科技型企业孵化库、高新技术企业后备库、科创板上市企业储备库、领军企业成长库正式上线,为区县围绕服务企业梯次成长提供助力。4月20日,重庆市技术要素公共服务平台正式上线,为企业研究开发、检验检测、技术转移、创业孵化等专业技术服务,服务企业成长发展。

此外,市科技局创新报表赛马比拼,通过修改完善创新报表指标体系,固定亮晒高新技术企业和科技型企业“双倍增”完成率指标,分值最重、导向明确,在创新报表驾驶舱以“五色图”分档晾晒,并对每个区县自动生成创新报表分析报告,对区县“双倍增”工作的评价和督导作用明显。

重庆晨报记者 陈军 摄影报道